

ઇમિગ્રેશન એક્ટ, 1983 હેઠળ નોંધણી પ્રમાણપત્ર (આરસી) ના ઇશ્યુ/નવીકરણ માટે વર્તમાન બેંક ગેરંટી (બીજી) સાથે નાણાકીય સુરક્ષા માટે વધારાના વિકલ્પ તરીકે ક્રેડિટ ઇન્સ્યોરન્સ (સીઆઈ) ની રજૂઆત

01 ડિસેમ્બર 2023

ભારતીય સ્થળાંતર કામદારો દ્વારા નોંધાયેલી ફરિયાદોના ઝડપી નિરાકરણની ખાતરી કરવા અને સલામત અને કાનૂની સ્થળાંતરની ઉપલબ્ધ ચેનલોને અસરકારક રીતે વિસ્તારવા માટે સમગ્ર દેશમાં નોંધાયેલા રિક્રુટમેન્ટ એજન્ટ્સ (આરએએસ) ની હાજરી વધારવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે, વિદેશ મંત્રાલયે એક ક્રેડિટ જારી કરી છે. શરૂ કરવાનું નક્કી કર્યું છે. વર્તમાન બેંક ગેરંટી (બીજી) સાથે નાણાકીય સુરક્ષા માટે વૈકલ્પિક વિકલ્પ તરીકે વીમો (સીઆઈ). આ સ્કીમ હાલની બીજી સિસ્ટમનું રિપ્લેસમેન્ટ નથી પરંતુ ઇમિગ્રેશન એક્ટ 1983ની કલમ 11 હેઠળ રજીસ્ટ્રેશન સર્ટિફિકેટ (આરસી)ના ઇશ્યુ/નવીકરણ માટે નાણાકીય સુરક્ષા પૂરી પાડવાની જરૂરિયાતોને પહોંચી વળવા પાત્ર RA ને વધારાનો વિકલ્પ પૂરો પાડે છે.

2. યોજના મુજબ, પ્રવાસી ભારતીય વીમા યોજના (પીબીબીવાય) હેઠળ મંત્રાલયમાં સૂચિબદ્ધ વીમા કંપનીઓ કે જેઓ તેમના ઉત્પાદનોને ચોક્કસ જરૂરિયાતોને પૂરી કરવા અને યોજનાના નિયમો અને શરતો સાથે સંમત થવા માટે તૈયાર છે, તેઓએ તેમના સંબંધિત સીઆઈ સાથે નોંધણી કરાવવી જોઈએ. ઉત્પાદનોને વીમા નિયમનકારમાં નોંધણી કરાવવી જરૂરી રહેશે. અને ભારતીય વિકાસ સત્તામંડળ (IRDAI). એકવાર IRDAI સાથે નોંધાયેલ અને મંત્રાલય દ્વારા મંજૂર થયા પછી, વીમા કંપની પાત્ર આરએ ને આવા સીઆઈ ઉત્પાદનો ઓફર કરી શકે છે. અન્ય વીમા કંપનીઓ પણ યોજનાના નિયમો અને શરતો સાથે સંમત થઈને તેમના CI ઉત્પાદનોની નોંધણી કરવા અને ઓફર કરવા મંત્રાલયનો સંપર્ક કરી શકે છે.

3. આ યોજના શરૂઆતમાં 1000+ ની ઇન્ટેક સ્ટ્રેન્થ માટે આરસી ધરાવતા આરએ માટે શરૂ કરવામાં આવશે અને આરએ ની અન્ય શ્રેણીઓ (જેઓ 1000 થી ઓછી ઇન્ટેક તાકાત માટે આરસી ધરાવતા હોય)ને યોગ્ય તબક્કે સમાવેશ કરવા માટે વિચારણા કરવામાં આવશે. જો કે, આરએ ની અન્ય શ્રેણીઓને તેમની હાલની આરસી ની ભરતી ક્ષમતા 1000+ સુધી વધારવા માટે સીઆઈ સ્કીમ પસંદ કરીને અરજી કરવાની મંજૂરી આપવામાં આવશે જેથી બજારમાં તંદુરસ્ત સ્પર્ધાને પ્રોત્સાહન મળે.

4. સીઆઈ સ્કીમ હેઠળ 5 વર્ષના કાર્યકાળ દરમિયાન વીમા કંપની દ્વારા પતાવટ કરાયેલા તમામ

દાવા/વળતરની કુલ રકમ વીમાની રકમ એટલે કે રૂ. 50 લાખ જેટલી હશે. આ 1000+ ની ઇન્ટેક તાકાતના આરસી ઇશ્યુ/નવીકરણ માટે આરએ દ્વારા હાલમાં પૂરી પાડવામાં આવતી BGની રકમની સમકક્ષ છે.

5. યોજનાની એસઓપી/વિગતો સાથે શરૂ થવાની તારીખ ટૂંક સમયમાં જ સૂચિત કરવામાં આવશે.

નવી દિલ્હી

01 ડિસેમ્બર 2023